

# Грязное дело

## Так кто же должен убирать мусор в столице Карелии?

Как только сходит снег, Петрозаводск становится похожим на одну большую помойку. И если центр города еще кое-как убирают, то окраины просто утонули в мусоре.

По закону за уборку города отвечает его администрация. Однако ежегодно городская власть эту проблему пытается скинуть на плечи своих подданных. Напри-

мер, организацией субботников, куда пытаются привлечь дешевыми лозунгами «ура-патриотизма» как можно больше бесплатной рабочей силы в лице горожан.

Или еще одно «ноу-хау» — закрепить городскую территорию за предприятиями и умыть руки. Насколько законны подобные эксперименты — большой вопрос. И почему предприятия, отвечающие за свою территорию, должны убирать мусор где-то еще?

Известно, что администра-

ция намерена привлечь к активному участию в месячнике предпринимателей и владельцев частных предприятий. Интересно, каким образом? Наверное, самым проверенным — заставить скинуться.

В Петрозаводске несколько муниципальных предприятий, отвечающих за чистоту города, — «Автоспецтранс», ГорДЭУ и комбинат по благоустройству города. Почему они не справляются со своей работой?

Зато «Автоспецтранс» в очередной раз повысил тариф на вывоз мусора сразу на пять рублей. И Петросовет его поддержал. А лучше бы депутаты увеличили финансирование статьи расходов, которая идет на уборку города. На тот мизер бюд-

жетных средств, который выделяется на эти цели сегодня, с мусором явно не справиться.

10 апреля городские власти в очередной раз объявили месячник уборки города. Трудового порыва у населения он не вызвал. И вообще, с каждым годом на субботники выходит все меньше народа — в основном это чиновники, депутаты — покрасоваться перед телекамерами — и те, кому просто приказали.

Последний пример «ура-патриотизма» — объявленные администрацией так называемые Дни защиты от экологической опасности, которые пройдут с 15 апреля по 5 июня.

В рамках Дней пройдут субботники, благоустройство парков и зеленых зон, будут убраны несанкциониро-

ванные свалки. На сегодняшний день в городе их выявлено более 70, причем 35 — вновь появившиеся на убранных в прошлом году территориях.

Силами ЗАО «Карелия металлы» будут продолжены работы по вывозу брошенных кузовов и агрегатов с территории города. Будут проводиться рейды по проверке состояния водоохраных зон и очистка прибрежной полосы Петрозаводской губы Онежского озера, пойм и русел рек Лососинки и Неглинки, городского пляжа в Песках. В рамках операции «Газон» сотрудники ГИБДД выявят факты парковки автомобилей на газонах. В течение апреля будет проводиться формовка деревьев, а также работы по реконструкции газонов.

Администрация считает, что население поддержит инициативу с таким красивым названием. Рискнем предположить, что свои дворы люди уберут, а соседнюю улицу — вряд ли. Пусть это делает тот, кто это делать обязан, — городские службы. А они снова будут тянуть резину, пока зеленая трава не скроет мусор от людских глаз.

Дмитрий МАКОВ

Фото Алексея ЛУКОВНИЧКА

